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Pénurie de matériaux - flambée des prix - BTP
Question écrite n° 39629

Texte de la question

M. Jean-Luc Bourgeaux appelle l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la relance sur
l'inquiétude ressentie par l'ensemble des professionnels du bâtiment face à la flambée des prix des matières
premières et la pénurie de matériaux. Force est de constater que, depuis plusieurs semaines, certains matériaux
se font rares ce qui entraîne une hausse des prix, à l'image de l'acier dont le coût a augmenté de 30 % voire
plus ces six derniers mois. Il en est de même pour le cuivre, le fer, le zinc, et l'envolée du prix du bois fait
craindre le pire. Plusieurs facteurs sont à l'origine de la hausse des coûts car la crise sanitaire a désorganisé les
différentes filières d'approvisionnement. Le démarrage soudain de l'activité des chantiers en début d'année 2021
a contraint les entreprises à se fournir en matériaux là où la production avait repris, entraînant ainsi une hausse
des prix. À cela s'ajoute la ruée vers les stocks de matériaux, des États-Unis d'Amérique ou de Chine, en raison
de leur forte croissance économique sur la fin de l'année 2020. Cette situation s'explique aussi par
l'augmentation du prix du fret maritime, c'est-à-dire les frais de transport des marchandises, à hauteur de plus
400 % pour les conteneurs. Face à cette situation, les contrats entre les entreprises et leurs clients se fragilisent
puisque les conditions dans lesquelles ils ont été signés ont changé. Pour toutes ces raisons, ne serait-il pas
souhaitable d'actualiser les prix à la hausse ou à la baisse suivant la fluctuation des prix des matériaux dans les
mois qui viennent et surtout de geler les pénalités en cas de pénurie de matériaux avérée, pour éviter que les
entreprises ne soient pénalisées par des sanctions de la part de leurs clients, comme le demande la FFB ? En
conséquence, il lui demande de lui indiquer les mesures que le Gouvernement entend prendre pour stabiliser le
marché des matières premières et pour remédier à une situation qui risque de devenir très pénalisante pour les
entreprises françaises du BTP.
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